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programmja*
Mivel a m, vasárnap, mint 

n/t fel hívásunkban közöltük lapunk 
meg nem jelenhetett, ennek követ­
keztében KelemenDr. Béla Csongrád 
megye uj főispánjának, a főispáni 
székfoglalója alkalmával mondott 
Programm beszédével nem foglal koz 
itattunk, habár kissé elkésve, de tájé­
kozás végett kell, hogy kellő mér­
tékében foglalkozzunk, ne csak a 
közigazgatásról elmondott beszé­
dével: hanem egyrészt azon kijelen­
tésekkel is, melyekkel a szociális 
kérdések mikénti megoldására vo­
natkozólag tett.

Dr. Kelemen Béla csongrád- 
megye újonnan kinevezett főispán­
ját már régóta ismerjük és habár 
annak idejében, ellenkező politikai 
állásponton voltunk és vagyunk ma 
is, de cl kell ismernünk, hogy úgy 
a közigazgatásban, mint egyébb tár­
sadalmi kérdésekben és politikában 
egyike a jelesebb tehetségeknek, 
ki ha nem tér le arról az útról melyen 
eddig haladt, ’sok oly égető kérdé­
seket oldhat meg, melyek a várme­
gye közönségének érdekeit előbbre 
viszik.

A beszédét 3 részre osztotta. 
Első része politikai vonatkozású; a 
másodig résszé a közigaztásra vo- i 
natkozolt és beszédének 3 — ik és 
legfontosabb részében a szocziális 
kérdésekben elfoglalt álláspontját j 
ismertette.

A beszédének politikai részé­
ben, teljes őszinteséggel tárta fel a 
többségben lévő 48-as párt maga 
tartását, nem iparkodott kendőzni

hanem egyszerűen kimondotta 
azt, hogy a párt a béke kedvéért 
elejtette a katonai kérdéseket, te­
hát marad minden a régibe. Söt- 
jelezte, hogy a párt belátta, misze­
rint az ország érdeke, a polgárok 
nyugalma azt kívánta, hogy a ki­
rály és a nemzet egymást megértsék 
és ennek következtében rá léptek 
a 67-es alapra. Ebből aztán kitűnik, 
hogy legalább is ebben a ciklus­
ban nem létezik többé a 48-as párt.

A mi a közigazgatást illeti ki­
jelentette, hogy a közigazgatás egy­
szerűsítése az elve tehát minden 
bonyodalmat kerülni fog, tisztelet­
be tartja az egyéni szabadságot és 
sem a megyei, sem a községi vá­
lasztások alkalmával senkire pres- 
síót gzakorolni nem fog.

Hát a főispán urnák ebbeli ki­
jelentését köszönettel vészük ugyan 
tudomásul, de hogy az egyéni meg­
győződést és az egyéni szabad­
ságot tiszteletben fogja-e tartani 
azt akkor tudjuk meg, ha a sza­
bad gyülekezési és szervezkedési 
jognak nem lesz ellensége, sőt a 
népgyüléseket betiltó rendelete­
ket nem fogja jóváhagyni.: hanem 
azoknak a törvénykeretén belül sza­
bad lefolyást enged.

Végre a beszédének harmadik 
része valóságos hadüzenet volt, a 
szociáldemokrata pártoknak, ö is 
azzal gyanusitotia a pártot, mely- 
lyel meggyanúsítják azok. akik a 
szóc iái demokrata elvekkell nincse­
nek tisztába, akik a szociálde­
mokratákat mint a haza ellenségét 
tekintik, kik mint kifejezte a nem­

zetiségekkel karöltve a magyar 
állam egységét akarják megbonta­
ni és ép oly belső ellenségei a 
magyar nemzetnek, mint a nem­
zetiségi agitátorok. Ebből azután 
kitűnik, hogy hasztalan iparkodott 
Mark s Le- Sálé tanait tudományo­
san fejtegetni, a szociáldemokraczia 
nagy eszméjeivel tisztában nincs 
vagy nem akar lenni és a szociál­
demokrata pártok belső működé­
sét, szervezetét nem ismeri.

Nem akarunk beszédének az­
zal a részével foglalkozni, melyben 
a munkás-szervezetek ellen szólJott: 
mert hiszen eszel és ilyen módón 
foglalkozott ma már mindenki aki 
a munkás-szervezetek belső műkö­
dését nem ismeri és akiknek fáj 
az, hogy a magyar munkások 
tisztességes megélhetésük biztosítása 
végett szervezkednek és nem akar­
ják tűrni hogy továbra is a nagytőke 
rabszolgái maradjanak. Nézetünk 
szerint a szerveszkedés, az egyesü­
lés egyéni jog. és ebből kiindulva 
mi egy cseppet sem jövünk indulat­
ba akkor, midőn a munkások le­
törésére a nagytőkések szervezked­
nek.

Ami a hazafiságot a magyar­
ságot illeti, hát nem tudjuk azok-e 
a nemzet belső ellenségei akik jogot 
kenyeret és ingyenes kőtelező, ál­
lami népoktatást követelnek a ma 
gyár nép milióinak vagy azok, akik 
továbbra rabszolgáknak jogfosztöt- 
taknak akarják tudni a magyar né­
pet és az iskolákat a felekezetek 
és igy a nemzetiségek befolyása 
alatt hagyják? Erre tessék felelni!

T u 1 G A.
A herceg a nép közé megy.

Irta: Fehér Jenő.

A kis hercegnek egy napon bolondos 
ötlete támadt. Az ötlet nem volt éppen ere­
deti, du reá nézve az újdonság ingerével bírt. 
Sokszor olvasta ugyanis a históriai tanköny­
vében, hogy egyik őse, akit az utókor a 
“nagy,, névvel tisztelt meg, álruhában a nép 
közé keveredett s ilyen módon kifürkészte a 
szegény emberek buját — baját, gondolko­
dását, hogy aztán szemle útjáról tapasztala­
tokkal dúsan megrakodva térjen viszsza 
csillogó kastélyába.

Ezek a kalandos kirándulások nagyon 
izgatták a kis herceg fantáziáját.. Folyton ott 
kóvályoglak fekete fürtökkel beárnyékolt fej­
ecskéjében é sötét szemei valóssággal tüzel­
tek, ha arra gondolt, hogy öt százados . zar- 
kofágjában nyugvó őse példáját ő is követ­
hetné.

Egy tavaszi reggelen a kis herceg 
; grófi nevelőjével a hatalmas park tölgyei 
j alatt sétált. Egyszere minden bevezetés nél- 

kül igy szólt:
Kedves gróf, én a nép közé akarok 

menni;
Olyan határozott, ellenmondást nem 

tiirö hangon mondta ezt, hogy a gróf meg- 
I lepetten és egyúttal ijedten nézet ifjú nevelt- 
! jére.

A nép közé, Fenség?
Igen, igen, a nép közé, a szegény nép 

közé akarok menni, — ismételte a herceg
A gróf — az udvari etikett ellenére 

meg — vakarta a füle tövét.
ö fensége átértette e mozdulat jelentő­

ségét és a meggyőzés fegyverihez folyamodott.
Ön, kedves gróf — mondá — gyakran 

magyarázgatta nekem, hogy Ősöm, Nngy j 
Ágost különösen azért volt a legkitűnőbb | 
fejedelmek egyike, mert közvetlen tapaszta- ' 
lásbői ismerte meg népének kívánságait. 
Én, a ki felséges nagybátyámat egykor |

követni fogom a trónon, példányképepittl 
Nagy Ágostot választottam. Én is meg aka­
rom ismerni a népemet, ismerni akarom tit­
kos vagyait, rej tett gondolatait. . .

Bocsánat, Fenség — vágott közbf a 
gróf — Istenben boldogult, dicsőséges ural­
kodónknak, Nagy Ágostnak egyéb kivá ó 
erényei is voltak, a melyek követésre méltók 
Aztán meg ma egészen más időket élőnk. 
A mi ötszáz évvel ezelőtt dicséretes cseleken- 
dett volt, az ma már legalább is avult dolog 
A nép megismerésének van ezer más módja 
ö Felsége a királytanácsosai. . . .

Képmutatók! — mondá megvető moz­
dulattal a herceg.

De Fenség. . . .
Bocsásson meg, kedves gróf, nem ft 

artam megbántani senkit.
Kérem Fenségedet — könyörgőjt, a 

gróf — verjn ki fejéből ezt a fura ötletet.
Megmondtam, hogy a nép közé aka­

rok menni, s ön, kedves gróf, velem fog 
jönni.
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ÚJDONSÁGOK.
_ Közigazyatási bizottság. Csougrdd

vármegye közigazgatási bizottsága f. hd 11 
én délelőtt 10 órakor tartja e havi rendes 
ülését, a vármegyeház kistermében.

— A főispánok a belügyminiszternél. 
Vasárnap délben, az Andrássy-szobor lelep­
lezése után a főispán: kar, élén Gullner^ 
G'Ula pestmegyei főispánnal, tisztelgett gróf. 
And rá ssy Gyula belügyminiszternél, aki j 
a képviselőház tá salgó termében fogadta a j 
küldöttséget. A m li sztért a főispán! kar ne- ; 
vében Guiltier Gyula üdvözölte s erre And- I 
rássy Gyula gróf belügyminiszter a követke- j 
ző felelet i adta : - Anyira mélyen érzem j
ezt a mai napot, hogy az elérzékenyedés j 
venne rajtam erőt és nem volnék képes - 
szava mat kifejezni. Azért inas témáról szó!- ; 
lók'és ha idejötettek, felhasználom ar alkai­
mat arra hogy megbeszéljem itt azt a poli­
tika*, amilyet itt m'ndnyájunknak együtt, 
közösen köve tinink k, 11 A fő spán nem ve- 1 
zeti a törvényhatóságot, de felügyel rá> 
ellenőrzi azt A főispání ak e nehéz teendőim 1 
két cé't kell szem előtt tartani. Az egyik az, 
hogy a köz gazgatás objektive megfeleljen a 

1 örvény akaratának és minden egyes tényé­
ben a pártatlan igazságszeretet, vezesse, 
hogy ne né. ze, kinek mi a felckez.le, mi a 
vallása, mi a nemzetisége, mi a pol tikai, 
h itvatlása hanem mérjen mindenkivel szem- 
b en egyenlő igazságszeretet 1. Azonban e 
mell tt a másodig nagy feladata a főispánnak 
az, hogy az állam érdekeit mindenek fellett 
megóvja. A főispán képviseli a magyar ál­
lameszmét. Legyen igazságos mindenkix el 
szemben, legyen azonban sz'gorú, két lelhe- 
.etlen az állam e lenségeivel sz mben. ___

CSONGRÁDI LAP 2. oldal

Én ?
Igenis, ön ? Ha valaha a tr( nra kerülök 

ígérem meg fogom önt érte jutalmazni.
Azon nap délután egy negyvenöt év 

körüli, egvenes tartásu férfi és egy tizenöt 
éves fiú sét ltak a főváros legnépesebb bou- 
levardján. A férfi széles kai májú puha ka­
lapot kissé kopottas felöltőt viselt, a finu egy 
gombj vesztett kis kabát volt a melynek 
egyik zsebe télig le \ olt tépve; a fejét ol­
csó fajta sapka födte. Ez a fiit a trón váro­
mányosa volt, a férfi pedig a ne\ elője,

" A széles járdán fel és alá hullámzott
a nép.

A gróf folyvást aggodalmasan tekintett 
körül; kalapját mélyen" a szemére húzta. 
A kis herceg ellenben vidáman, fürge léptek­
kel tipegett mellette. Gömbölyű orczáját 
pirosra festette a hits májusi szellő, a sze­
mei titkos örömtől ragyogtak.

Alkonyodul kezdett. A széles utón ké'- 
oldalt sorjába kigyultak a gázlámpák.

A gróf halkan megszólalt:
•Azt hiszem Fenség, elég lesz már a 

m ufalságbol A szomszéd utczaban vár a 
kocsink. ...

' A heregeg félrehúzó, a szájacskdját:
Még egy kicsit!
E pilanatbah lovas rendőrök vágtattak 

végig az ut közepén. A járda szélén megáll­
ják as emberek s m nd süröbh sorfalat kezd­
tek alkotni.

A kis herceg megkérdezte a legelső 
inasgyereket, 'aki eléje került:

Ugyan kérem szépen, mi lesz ill?
Hát nem tudja ? Erre gyiin a király! 

Az opera-színházba ■ megy, — felelte a fiú 
és- macska- Ug) es ég gél felkuszott az egyik 
járdaszéli fára. A körülötte a lók hahotája 

kisérte,
M njiink he a tömeg kö, zé, — prponál- 

la a herceg.
De Eens. . . .
Pszt!

— Négyszázötvenkettö egy ellen, Ér­
dekes dolog történt a m. hó 30-án a 
képviselő házban. Mezőfi Vilmos midőn 
felszollalt a munkások érdekében, mintha- 
csak darázsfészekbe nyúlt volna, 
az egész képviselőház neki támadt, úgy 
annyira hogy az indulatos küzbeszollások 
miatt alig volt képes a beszédét folytatni. 
Daczára annak, hogy alaposan megmos­
ta a fejét a közbeszólóknak. Ebből most 
már be láthatja Mezöfi Vilmos is hogy 
nem jó egy tálból cseresznyét enni a mai 
társadalmi rend felként bajnokaival. Annak 
idejében mi nem is, egy Ízben figyelmeztet­
tük, hogy hagyja ott azokat a tisztelt 
urakat akik tehetsegét a saját érdekükben 
kihasználták, de nem akarják ismerni, 
lehurrogják akkor a midőn az emberi jogo­
kért az igazságért síkra száll. A szociál­
demokratáknak, nincs kire tárnaszkodni- 
ok mint saját erejükre, de ez az, cm, 
hatalmasabb a nagy urak pártfogásánál 
mely egy a pillanatnyi érdek és szeszély 
vagy sértett hiúság megnyilatkozása. 
Hatalmasabb mert részünkön az igazság, 
az igazságnak pedig győznie kell.

— Úri felfogás. Laptársunk a ,, Mind­
szenti lap“ megrovásba részesíti a mind­
szenti állami tanítókat azért; mert 
azok állítólag Mezőfi Vilmost a szegvári 
kerület országgyűlési képviselőjét fel a kai - 
ják kérni, hogy vegye pártfogásába a ta­
nítók fizetés rendezésének ügyét. A töb­
bek között szorul- -szóra a következőket 
írja: „Ám averts; úttal nem gondollak 
— ama, hogy lapítsuk áltat — legalább 
látszólag ----- magukat a s^odahtejnográtá- 

I nah karjaiba vetetInk, a melytől éppen a 
inteligcuciánah érdeke magát távol tar- 

í tani." Szerencse hogy ebben a felfogásban 
jegyedül széles e hazában, sőt egész Közép
I_Európában t kollégánk a, ,,Mindszenti
I Lap“ vari, mert ulóyégre kisülne, hogy 

a Német parlamentben 84 olyan egyén 
toglal helyet, kik azét t mert a szóéinIde- 
mográcia zázlójához tartóznak, nem lehet­
nek intellingensek. Úgy létezik hogy t. 
kollégánk az uraság és az értelmiség 
foga! mát összezavnrja.

— Ternovszky Alajos: kir.tanácsos. Jól
megérdemelt kitüntetés érte Tern óv­

sz ki Alajos pénzügyigazgatot, aki humánus 
bánásmódja folytán nálunk is megyeszer- 
te közbecsülésben all. Ö felségé a király 
Ternovszky Alajosnak a királyt tanácsosi 
címet és jelleget adományozta, kitüntetését 
a hivatalos lap egyik legközelebbi számá­
ban fogják publikálni. Ternovszky Alajost 
1902-ben Zombotból helyezték át Szeged­
re, mit pénzügyigazgatót s tapintatos fele 
lépése által csakhamar meg is kedveltette- 
magát a hatáskörében eső egész kerületen. 
Most két éve ünepelle állami szolgálatának 
barmié éves jubileumát, mikor is az egész 
megyéből felkeresték tisztelői meleg ová­
ciójukkal. Az uj királyi tanácsost pénz­
ügyigazgatóság tisztikara testületileg készül 
üdvözöni. A szép kitüntetés ezúttal igazán 
arra való embert éit, aki több évi ittmeí- 
ködésc során nemcsak alantasainak, hanem 
a vele érintkező hatóságoknak és a nagy- 
közönségnek is osztatlan szeretetét és be­
csülését vívta ki.

— A vii il’irus eltörlése. Szenzációsese­
ményekről ad hirt egy — a kormányhoz 
közeláló fővárosi lap, egyik legutobi szá­
mában Arról van szó a hitben, bogy a 
kormány fölényt er vezetet készített elő a 
virilzmus eltörléséről. Az össes törvényha­
tóságé IU r.n s a közigazgatás egész terüle­
tén c-Hötlik ezt k szerint n virilizmust és 
ez: el n cg:: vnik az cd cigi rendszer, mely 
n ellett a ör\ éi:x ha'eV ági bizotsági tagok* 
váic :i <'.* \ öz: égi képviselők tele része
mm a nép válr.:z1ottailól, hanem a lég­
in! h egytres állami adót fizetők sorából 
keiül ki. Mint n kérdéses fővárosi lap ttja, 
a kot mány vlrilizmus eltörlésére már no- a 
vellát dolgozott ki, amelyet mint hírlik elő­
ször az ország legnagyobb politikai párt- 

I jának, n ivggc k: égi és negyvennyolcas 
pártnak fog Atan folyamnaé. A
fügetlcnségi párt ezek szerint még a hét 
folyamán bizalmas értekezletet tart, ame­

lyen Andrásy Gyula gróf belügymiszter 
bemutatja a novellát, amelyet az ország- 
gyűlés, az alkonránybisztositékokal együtt, 
még az idén fognak tárgyalni.

— Újból megerősítve. Sághy Mi­
hály, Blázsik. Mihály és Boda Már­
ton ipariskolai tanítókat a vallás 
és közoktatásügyi miniszter taní­
tói állásukban megerősítette. Az 
ipariskolai bizottság egyébb teen­
dői hiányában, a megerősittetést 
nem vette tudomásul s az ellen 
fellebbezett. Most aztán Gróf Ap- 
p onyi Albert is hozzájárulta meg­
erősítéshez s igy előre láthatólag 
az ipariskolában is a béke napjai 
lógnak bekövetkezni, amelyre ha 
nem egyébből, de tanügyi okból 
igen nagy szükség van.

— Hegyi Antal. Hegyi Antal, csongrád- 
ci egykori plébánosa* királyi kegyelemből 
börtönbüntetésének hátralevői vésze el- 
engedlctvén tugna pesté Szentes felöl Csong- 
rádra érkezett. Hegyit mintgey 15 kocsi­
val kisérté: Csonográdra és híveinek nagy 
serege várta a főutcán mindenütt. Hegyi 
állandó lakása Máté János földbirtokos 
mi utcai házánál lesz, A Hunyadi kávé- 
házzal kapcsolatos kntholikus körben ez 
alkalomból tegnap este népes bankett 
tartatott.

— Lövöldöző cigányok. Hogy az ille­
tékes hatóságok össze tett kézzel nézzik 
annak az országszerte garázdáikon ónépnek 
a pusztításait, s hogy velük szemben le­
hetetlen az. már régi dolog, sőt a legfőb­
bje nem igen tartja kötelességének velük 
szemben erélyesen fellépni hanem apró 
kihágásait még el is nézik s igy nem 
lehet csodálni azt az amúgy is nagyon 
kifejlődött vakmerőségét, hog fényes nap­
pal emberek csoportja kellő közepén ké­
pes lövöldözni. Véletlenség csodája, hogy 
a napokban egy ,ilyen garázda vakmerő 
cigánylövöldése nem pusztított el egy-ket 
ember életét. Klein Lajos, Vadász Károly 
Schvartz Mózes és Kohn Mór helybeli 
kereskedők az utcán beszélgettek, köz­
vetlen mellettük elhaladt három cigány 
s az egyik minden ok nélkül, mert a 
másik cigánynyal össze veszett egymás­
után három lövést tett revol veréből. Nem 
igen fogja megjavítani azt a lövöldöző 
cigányt, n csendőrség feljelentése folytán 
a helybeli kir. járásbíróság marasztaló 
Ítélete,

— Éjjeli látogató. Palásti János csong­
rádi Jegenye utcai lakos a helybeli kir. 
járásbíróságnál feljelentette Tösmagi Ró­
kus ugyancsak csongrádi lakost, mert az 
f. évi október hó 18-án akkor mikor a 
szőlő Kunyhójában aludt oda ment s sok 
lárma és szitkozódás közben kunyhóját 
feig vuj lássál fenyegette s revorverrel 
lőtt is rá s csak a véletlennek köszön­
hető, hogy nem találta.

Szerkesztői üzenet.
— Figyelmeztetőnek helyben, A be

küldött «Népszava» czimü lapot megkap­
tuk és olvastuk az ellenünk irt rossz vic­
cet is. Válaszolni pedig nem válaszolunk 
rá már csak azért sem: mert hiszen a 
népszavát felültették, a menyi ben ezek a 
gyerkőcök, a saját érdekükben Írták azt 
a szemen szedett förmedvényt. A dolog 
egyszerű és könnyen érthető: Vannak 
a munkás-szervezeteknek élösdiei; akiknek 
mint nz egyszeri somogyi ember mondta 
„könnyebb hazudni mint kapálni.“ sokkal 
könnyebb a nyomdászok szakszervezet 
pénztárából azért, amiért nem dolgoznak 
semmit heti 16 koronát zsebre vágni, 
mint esetleg heti 20 koronát kapni azért 
hogy Wcisz Márknál dolgoznia kellene 

I Ezek az elvtársak, kik csak azért szocialis­
ták: mert n pártot, illetve a párttal össze- 
függö munkás szervezetek pénztárának 

! terheire, tehát a többi munkások zsírján 
élösködhetruk, deákkor, ha majd az esz- 

j mert helyt kel álni, egj'szerüen továb álnak.
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Hirdetmény,
A tőkekamat- és járadékadó alá tar­

tozó jövedelmek bevallása tárgyában Az 
190". évi január hó 15-ig a tökekamat- 
es jáiadékadó alá eső jövedelmeket az 
azokat élvező egyén vagy erkölcsi sze­
mély bcvalani köteles.

Tökckamat és járadék adó tárgyát 
képezi mindazon kamatók osztalékok és 
jáiulekok, melyeket az ország valamely 
lakosa, a következő jövedelemforrásból, 
úgymint:

a. bel- vagy külföldről folyó életjár­
adékokból. özvegyi ellátásból vagy rokon­
sági évi járadékból.

b. kézi- vagy jelzáloggal biztosított 
vagy egyszerű ados levelekre, váltókra 
vagy bárminemű kötvényekre, bel- vagy 
külföldön kölcsön adott, továbbá hitbizó- 
mányi, családi, alapitányi tökéből.

c. belföldi földbirtokkal összekötött 
a földadó tárgyát nem képező, dologi jo­
gosítványokból.

A tökckamat és járadékadó az adó­
köteles fél állandó tartózkodási helyén 
vettetik ki.

Mindazon adózók ki a tökekamat- és 
járadékadó alá tartozó jövedellemi forrá­
sukat az államkincstár megrövidítésére ir­
ányzott szándékból, az adókötelezettek és 
adótárgyak összeírása alkalmával akár szó­
val, akár írásban valótlanul mondják be,^ 
vagy eltitkolják, az adótárgynak egészben 
vagy részben történt eltitkolásával elkö­
vetett jövedéki kihágás mi at az 1885. évi 
XLIV. t. cikk 100. §-a értelmében büntet-, 
telnek. Szegeden, 1906. évi nov. hó 6-án.

A IV. osztályú kereseti adó bev. tárgyáb.
1906. évi január havában az állandó 

fizetést nyug kegy- vagy tiszteletdijat hú­
zó állanji törvényhatósági, közalapítványi 
községi egyházi, társulati és magántisztek 
tisztviselők, hivatalnokok, közegek, nyug- 
avagy kegvdijat huzó özvegyek, állandó 
alkalmazásban levő üzlet vezetők, felügye­
lők, kezelők könyvivök, pénztárnokok s 
általában a 80 koronánál több havi dijat 
huzó segédek, lelkészek, tanárok, tanítok, 
nevelők irók, művészek, hivatalszolgák, 
stb. vallomás! iveken bevallani tartoznak, 
azonkívül a vállalatok és intézetek igaz­
gatósága, a kitol vagy a melytől az adó­
köteles fizetését húzza, szintén kötölezhe- 
tő arra, hogy az alá, illetve üzletében ál­
landó fizetés mellett alkalmazott egyének 
név és fizetés jegyzékét az adókivető ható­
ságnak nyújtsa be.

Az adókötelesek az összes • rendes 
fizetést, nyug, kegy s járandóságokat, me­

lyeket az állásukkal egybekötött bármily 
néven nevezendő szolgálatú k fejében akár 
készpénzben akar térmesztményekben; a 
kár egyéb járulékokban élveznek a vallo- 
m ásba felvenni tartoznak.

•A.IV. osztályú kereset adó alá, tar­
tozó járati dóságoknak , az. államkincstár

megröviditésére irányzott szándékból tör­
tént adat valótlan bemondása vagy be nem 
vallása 1875. XXIX. t. cikk. 31 jj. jöve­
déki kihágást képez, melynek birsága 1-8 
annyi mint az az összeg, melylyel az ál­
lamkincstár megkárosittatott.

Csongrád község elöljárósága Faragó 
Antalnak a márnái tanyájától a Tisza oldali 
agyagokat i illetve Keller János tanyájáig 
elhúzodő kereszt útnak 2550 fclyő méter 
hosz'ban és 3 méter szélességben leendő 
kiag\ agoltatását tervezi.

Ezen kiagyagolasi munkálat ah lirott 
jegyző hivatalos helyiségében 1906 évi de­
cember hó 18-ikán (kedden.) déliéiül 9 óra­
kor megtartandó nyilvános árlejtésen a leg­
olcsóbb ajánlatot tevőnek fog átadatni.

Utóajánlat figyelembe nem vétetik.
Kikiáltási, ár 3200 korona
Bánatnénz 400 korona.
Csongrádon 1906. December hó 4-én,

A föld és házbirtok után járó álta­
lános jövedelmi pótadónál számításba ve­
endő kamatterhek bevallása tárgyában.

A kölcsönol terhelt ház- és földtu­
lajdonosoknak az 1883, XLV, t. c. 13. §. 
-a által az a kedvezmény adatott hogy, 

a. a föld és házbirtoknak általános 
jövedelmi potadójáből levonandó az illető 
tulajdonost bekebelezés által is terhelő 
kölcsön után az adóévet megelőző év ve­
géig tényleg le nem rovott tőkemaradék 
évi, kamatainak 10. százaléka feltéve, hegy 
a tőkével kamatok is vannak bekebelezve, 
az erre vonatkozó vallomás az adóév 
január hó 1-31 ike közktti időben adandó 
be és a községi elöljáróságnak.

- - ( í .T.

III. osztályú kereseti adó alá tartozó 
jövedelmek bevallása tárgyában.

Az adózók kötelesek az. 1906. évi 
január hó 20-áig üzletük, vállalatuk vagy 
egyeb haszonhajtó foglalkozásuk után eső 
kereseti vagy üzleti tiszta nyereményt be­
vallani. A ki több válalatból, kereset-ille- 
töleg jövedelem forrásból húz jövedelmet 
köteles minden egyes vállatról, üzletről 
vagy-keresetről külön vallomást adni, 

Azok az adókötelesek, kik segédek­
kel dolgoznak, tartoznak a vallomáshoz 
segédmunkásaik jegyzékét csatolni.

Mindazok az adózók, kik üzletüket, 
vállalatukat, keresetüket vagy jövedelem- 
óriásukat az. államkincstár megröviditésé­
re irányított szándékból az adókötelezetek 
és adótárgyak összeírása alkalmával akár 
szóval akár Írásban valótlanul mondják 
be vagy eltitkolják az adótárgynak egész­
ben vagy részben történt eltitkolásával 
elkövetett jövedéki kihágás miat az 1883. 
évi XLIV. t. c. 100 §-a értelmében bün- 
büntetnek.

Csongrád község képviselő testületé­
nek 317—1906 számú közgyűlési határo­
zata alapján a község tulajdonát képező, 
közvágohidat 1907 év január 1-étől kez­
dődő három évre haszonbérbe kiadom.

Az árverést 1906 Deczember hó 17- 
én -délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségem­
ben fogom megtartani, kikiáltási ár 2200 
korona, bánatpénz 200 korona. Utóaján- 
lató.k figyelembe m m vétetnek.

■;y Csongrádon 1906 november hó 29.

50. szám.

Vasúti menetrend.
Félegyház—Orosháza között.

*6301 sz. vonat
I Szentes ind. regg. 3.26, érk. Csongrád 3.52 regg. 

Csongrád „ „ 4.02, „ Kk.-Félegyh. 4.52 „
''6302 sz. vonat

Szentes ind. regg. 3.20, éjk. Orosháza 5.20 regg
*6303 sz. vonat

Orosháza ind. d. e. 11.02, érk. Csongrád 1.46 d. u 
Csongrád „ d. u. 1.C6, ., Félegyh. 2.46 „

*6304 sz. vonat
Félegyb. ind. regg. 6.43, érk. Csongrád 7.32 regg. 
Csongrád „ „ 7.42, „ Orosháza 10 17 „

*6305 sz. vonat
Orosháza ind. d. u. 3.31, érk. Csongrád 6.47 d. u. 
Csongrád „ „ 6.57, „ Félegyháza 7.49 „

*6306 sz. vonat
Félegyháza ind. d, u. 4.56, érk. Csongrád 5.45 d. u
Csongrád „ „ 5.55, „ Orosháza 8.33 este

+6307 sz. vonat
Orosháza ind. este 6.37, érk. Szentes 8.37 este

*6308 sz. vonat
Félegyháza ind. este 8.35, éfk. Csongrád 9.24 este
Csongrád „ „ 9.34, „ Szentes 9.6„ 9.

6JU. sz, vonat
Orosháza ind. regg. 5.46, érk. Csongrád 9.02 d. e. 
Csongrád ,, „ 9.12, „ Félegyház 10.12 d. e

6312 sz. vonat
Félegyhaza ind. d. u. 12.53, érk. Csongrád 1.55 d. u.
Csongrád „ d. u. 2.07, „ Orosháza 3.45 d. u.

A * jelzett vonatok motormenetek; a 6311-es 
és 6312-ős vonatok pedig vegyesvonatok.

Oktalan és elitélendő
az az embei, aki betegnek érzi magát anél­
kül, hogy állapotán segíteni igyekezne és 
amikor a legkisebb munka is fáradságos­
nak tűnik és az ember életkedve fogyni 
kezd. Ily esetben a gyógy csukamájolajból 
alphosphorsavas mész és nátron hozzáadá­
sával készülő Scott-féle Emulsio, 
egyike a legjobb és legbiztosabb s zerek- 
nek a test és idegrendszer erősb hősére 
felélesztésére. A Scott-féle Emulsio 
csakis a legjobb minőségű alkatrészeket 
tartalmazza, felülmúlhatatlan tápsz er, mely 
gyorsan uj kedvet és uj életerő' önt az 
eipetyhüdt szervezetbe.

A Scott-féle Emulsio 
valódiságának jele a »hátán 
nagy csukahalat vivő halász« 
védjegy.

Ezen lapra való hi vatkozással 
Vj I jl és 75 fillér Uvélbélye g beküldése 
14 1 ellenében mintával bérmentye 

szolgál:
Dr. BUDAI EMIL »Városi gyógyszertára«
BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.

A PESTI NAPLÓ ui kS
A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a 

magyar génius java-kincseinek gyűjteménye. Irodal­
munk és művészetünk hatalmas alkotásait méltó neme­
sen díszes formában mutatták be a Pesti Napló elő­

li zetőinek. Valamennyi esemény-számba ment a magyar 
kön yvpiacon. Nálunk szebb, előkelőbb, értékesebb 
disz munkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló 
az ő albumait ajándékul adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1006. évi kará­
csonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló díszmun­
kái hagyományainak. Meg fog letelni nekik abban is, 
hogy kiállítása fényével felül fogja múlni a megelőző 
évi kiadványokat. Minden kötetje külömb volt az 
előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egylől-egyik 
remek diszmüvek voltak. — A Pesti Napló idei aján­
dékkönyve.

Szökős arcot, naptól lesütött vagy persenésekkel tele lfnwii]|ci .lzr>pm 
arcot ti kezet bóíehérré hűdévé varázsol már 1 tégely IvCllllluCl'XVl vlll-l

Kapható: Balkinyi Lajtíkr-gyógyszertárában Csongrádon. (Szivák-tór.)

Ára
korona.
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xs-rif essss
Uj gazdasági gépraktár.

felhívjuk a gazda közönség 
ügyeimét a Csongrádon szentesi- 
körut 33 szám alatt

gazdasági gópraktárunkra:
hol ;i v'iiághii'ü Clayton és Sh ulti es­
ve őrt- féle mezőgazdasági gépekből 
dús választékot tartunk.

Ennélfogva ajánljuk a mező­
gazdásággal foglalkozó közönség­
nek jutányos árakért, modern szer- 
!■ ../cin és erős anyagból készült 

• lobom obi! és cséplő gépeket, lóhe­
re cséplőket tisztító rostákat kon­
koly ózokat .kaszálló 'arató gépeket 
szénagyüjtőket, boronákat, sorvető 
gépeket, szecskavágokat, répavá­
gókat, kukoriczamorzsolyókat, da­
rálókat, egyetemes aczélekéket stb. 
Minden egyes tölünk vett gépért 
felelőséget válalluuk.

Kérjük a gazda közönséget 
hogy raktárunkat megtekinteni s 
mieíobb b. vásárlásával megtisztel­
ni szíveskedjék.
Pontos kiszolgálásról előre is biz­
tosítjuk.

Tisztelettel :
Tekulits Mihály és társa

PH MS

Á yróbb parcellákban
eladó fold.

Heringer Mihály dohányraktár 
mellein földjéből 11 hold 1 és 2 
holdas parcellákban kedvező fize­
tési feltételek mellett szabad kézből 
eladó, — értekezni lehet a tulajdo­
nossal Szentesi-körűt 21. hsz. alatt.

A téli esték imaimát
csak úgy Űzhetjük cl, ha Wagner, a hang­
szer-király különlegességi hangszerek áru­
házából. Budapest, József-korút fi—39- 
egy hangszert hozatunk, azokon egy órai 
gyakorlás után bárki megtanulhat játszani. 
Hárfacitcra, 10 darab kottával ára 16 kor.
Szájharmonika dobkisérettel » 2 »
Trámbaua, uj hangszer » 2 »
Pacim balom verőkkel » 8 »
Harmonika, citera kísérettel » 5 »
Tambur tea, jó hangú » 5 »
Magyar citera, verővel » 8 »
Iskola-hegedű tokkal, 15 drb

felszereléssel » 10 »
Harmonikák orgona hanggal 

5 koronától feljebb.
Kepes árjegyzék ingyen.

sok szenvedéstől szabadul meg,
ha megismeri az 1 '»>versül-Fluid bedörzsölő 
szert, mely t yhit: csúyt, kiís^ényt, rheumái, fog­
éi fel fái ist és makacs bőrvis\ketegséget. A kimerült 
ionokat és idegeket felUditi és erősíti, amit számos 
elismerő és Iiáimrat igazol, ügy kis próbaüveg ára 
4u Hűéi , egy deeis üveg 1 kor. Íj0 fillér. Főrak­
tár: tUutapest, Tőrük J. yyóyytára, Ki- 
ráty-u. lü. és Anrlrássy-Ut ad. Vidékre 3 
íjy.gv üveget 4 kor. 50 fill.-, 12 kis üveget 5 kor.- 
é i portó és csomagolás költségmentesen küld a 
Vörös kereszt gyógyszertár, Temesvár.

1 iha Józsefnek a Tisza 
oldali dűlőben levő 3 hold 
szőlője a benne levő épü­

lettel ig}üti szabad kézből 
eladó.1 — Értekezhetni lehet 
lakásán', Halpiac-utca 13. sz.

Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, 
papok-, állami-, megyei- és magántisztvi­
selők, tanítók, kereskedők, iparosok, nyug­
díj jogosult hölgyek és magánosoknak 
i/4—20 évig terjedő időre törlesztéssel!

Különlegesség : A páris-, bécsi enqueté 
értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4°/0! JSO, I/u •
tökekamai.

40!10 4%!

Jelzálog hitel 1
300 koronától feljebb I. II. és III 

helyre földek-, városi- és vidéki házak, 
nyaralók, gyárak, fürdő épületek, malmok, 
ásványvíz és egyébb források és kőbá­
nyákra, a becsérték 3/i részéig.

Építési hitel l
Építésiéiben lévő ingatlanokra 2—3 

részletben, oly arányban, a mily arányban 
az építkezés előre haladt 1

Bank- és magánadósságok convertá-
lása !

Előnyösen 1 Szolid alapon és gyorsan 
elsőrangú intézetek által.

Elsőrendű ajánlatok !
Kérjen pvospectust!
Válaszbélyeg melléklendő 1

MELLER L E.
Budapest, V., Kohári-u. 19/B.

Ha köszvényben, reumában, ischlasban 
szenved, vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle
köszvény-szeszt.

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz-, 
láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak 
gyengeségét, fájdalmakat és daganato­
kat biztosan gyógyít. Hatása a legrö­
videbb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Fleseh E. M.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, GYŐR, 

liaross-ut 24. szám.
Másfél deciliteres üyeg ára 2 kor. Huza­
mosabb használatra való »Családi« üveg 
ára 5 kor, 3 kis, vagy 2 »Családi« üveg 
rendelésnél márbérm. utánvéttel küldjük

Köhögés!
Aki erre nem figyel, vétkezik saját 

maga ellen. A
KÁIFEMéle

mell-karamellákra
a 3 hársfáról.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhö­
gés, rekedtség, katarus és elnyálkáso- 

dásnál.
Cion hiteles bizonylatok bizonyítják, 
OIZU hogy megtartja, amit Ígér.

Fgy csomag ára 20 fillér.
Csongrádon kapható: Wiesner Lajos, 
Balkányi Lajos és Barna Henrik urak 

gyógyszertáraiban.

Lapunk könyvnyomda

iskolát

fizetéssel felvétetik

Zongora oktatás.
Egy zongora művész és zeneszer ző, 

a legjobb, legsikeresebb elméleti és g ya- 
korlati tanmódszer szerint

zengem
hajlandó adni a tanulók házánál, ott, ahol 
van zongora, amelyen a tanuló magát 
gyakorolhassa.

Az uj tanmódszer szerint, mely gé­
pies betanítás helyett, a zenemüvek szer­
kezetének minden titkát megmagyarázva, 
nemcsak zongorázni, de a zenét megér­
tetni is igyekszik a tanulóval — egy ér­
telmes és szorgalmas tanuló nehány hó­
nap alatt igen szép eredményt érhet el, 
úgy hogy aztán a jól megkezdett irányban 
és az elsajátított alapos ismeretek mellett, 
könnyen és gyorsan haladhat magától 
is a zongorajátékban, minden íenakadás 
nélkül.

Bővebb értesítést lehet szerezni a 
kiadóhivatalban.

A legelőkelőbb orvostanárok 
által ajánlott és a kiállításokon 
aranyérmekkel és díszokleve­

lekkel kitüntetett

EsteFfyáz}1 cognac

mely
a közönség kedvenc itala

mindenütt kapható.

Központi iroda :

Grat Esterháq BMc cipcp’
BUDAPEST,

V. kér., Nádor-utca 16.

15
forintért tiszta gyapjuszöyetből 
mérték szerint elegáns kivitelű
fírldltUDü, dibits iigi télikabát MAUSZ
F. ÍS T$A úri szabó-üzlete. Buda­
pest, Kerepesi-ut 69. — Vidékre 
mintákat mértékvételi utasítással 

bérmentve.

Rheumát,
Csúzt,

Köszvényt
föltétlenül éi biztosén gyógyít a hires és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr. Hrányí

Rbeuma-olaj
Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájásnál, ütés, 
erőltetés, hcamodásoknál, fülfájás és fülzúgas, fej­
éi fogfájásnál. Kapható a készítőnél :

Ballt Sáadír
Ára 1 üvegnek 2 korone. — Próbaüveg 1 korona. 
6 koronás rendelésnél ingyen csomagolás, bérmentve

Egy próba mindent bizonyít Ne hagy­
juk magunkat lebeszélni.

Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy ház­

tartásban se hiányozzék nz eredeti »Styriai« kötő­
gép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési feltételek.

Első styriai kötőgép-gyér
magyarországi képviselete FOGL J. L, mfigépész. 

Budapest, VI., Csengcry-u. 54.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1906.


